

# 信 息 周 报

2018 年第 12 期  
(总第 273 期)

党政办公室编

2018 年 7 月 2 日

---

## 本 期 要 目

- 2018 年教育部人文社科项目评审结果出炉
- 首批高校“双带头人”教师党支部书记工作室建设工作启动
- 教育部第九督察组督察市属高校教育改革座谈会召开
- 中南财经大学荣获“ACCA 中国卓越教育机构”称号

## 2018 年教育部人文社科项目评审结果出炉

6月28日,教育部社会科学司公示了2018年度教育部人文社会科学研究一般项目的评审结果,本年度通过评审的项目共计3706项。与2017年同期公示项目相比,今年项目总数增加了340项。从今年的表现上看,很多高校都有大幅进步,多所高校实现了大逆袭。

从2018年教育部人文社会科学研究一般项目的评审结果上看,华中师范大学共有53项入选,位居全国第一。中山大学共计49项,入选数位居全国第二。广州大学共计47项,入选数位居全国第三。武汉大学、北京师范大学、浙江工商大学、陕西师范大学、复旦大学、广东外语外贸大学、西南大学等高校立项数超过30项,表现突出。

部分高校立项公示结果如下:

学校名称	入选数	学校名称	入选数
浙江工商大学	34	北京工业大学	10
广东外语外贸大学	31	江西财经大学	10
西南财经大学	28	重庆工商大学	10
中南财经政法大学	27	安徽财经大学	9
浙江财经大学	26	北京工商大学	8
山西财经大学	21	吉林财经大学	7
东北财经大学	20	天津商业大学	7
南京财经大学	18	云南财经大学	7
中央财经大学	17	内蒙古财经大学	6
山东工商学院	15	北京物资学院	6
对外经济贸易大学	14	山东财经大学	5
广东财经大学	14	上海财经大学	5

天津财经大学	14	首都经济贸易大学	5
首都师范大学	12		

## 首批高校“双带头人”教师党支部书记工作室 建设工作启动

6月25日，为引领带动高校党建和思想政治工作质量提升，着力把教师党支部书记队伍建设成为新时代高校党建和业务双融合、双促进的中坚骨干力量，首批高校“双带头人”教师党支部书记工作室建设工作启动。

据了解，“双带头人”工作室建设对象面向全国高校，以3年为一个周期支持建设100个“双带头人”工作室。“双带头人”工作室依托高校教学科研一线、成立3年（含）以上的教师党支部建立，由符合“双带头人”条件的教师党支部书记作为负责人主持开展工作。申请建立“双带头人”工作室应符合《高校“双带头人”教师党支部书记工作室建设标准》。

教育部要求，各地党委教育工作部门、各高校党委要高度重视，认真组织好“双带头人”工作室的申报、推荐、建设工作。要加强常态化跟踪指导，及时解决建设过程中遇到的困难和问题，推进取得建设成效。要发挥本地本校“双带头人”工作室“样板田”“示范区”作用，促进“双带头人”工作室更好开展理论研究和实践探索，示范引领、辐射带动教师党支部建设和教师思想政治工作质量整体提升。

### 教育部第九督察组督察市属高校教育改革座谈会召开

为推进国家重大教育改革方案落地落实，6月26日上午，教育部督查市属高校教育改革会议在北京工商大学召开。由教育部原副部长、总督学刘利民任组长的教育部第九督察组全体成员、市教委相关处室负责人、市属六所高校负责人等参加了会议。会议由北京市教育委员会副主任叶茂林主持。

北京工商大学校长孙宝国、北京工业大学校长柳贡慧、首都师范大学校长孟繁华、首都医科大学校长尚永丰、首都经济贸易大学校长付志峰、北京

印刷学院校长罗学科围绕督查调研的主题，从深化教育体制机制改革、简政放权放管结合优化服务改革、全面深化新时代教师队伍建设改革三个方面分别做了汇报，介绍了各高校推进教育改革的实施方案、重要举措、取得的成效、存在的困难，并汇报了下一步的工作计划。

根据督查内容，督察组专家现场进行了提问，各高校校长进行了解答。

督察组组长刘利民作总结讲话。他对北京市和市属高校落实《关于深化教育体制机制改革的意见》《中共中央国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《关于深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的若干意见》三项改革任务的工作和成效表示肯定，北京市相继出台相关文件，与会高校对落实改革任务有想法、有措施、有落实。他表示，对各高校提供的好做法将予以推广，对大家提出的建议和问题将予以研究。他指出，教育改革是系统工程，要着眼全局，善于运用系统思维，科学配置资源，谋划部署落实机制，各高校要立足本校实际，主动对接改革任务，狠抓落实，确保各项改革任务落地生根。希望各高校深入把握当前高校改革的核心要求和关键环节，强化党对高校的领导，完善思想政治教育体系，抓好教师队伍建设，不断优化人才培养模式，深化高校科技体制改革，增强服务区域发展能力，不断推进高校内涵发展。

## 中南财经大学荣获“ACCA 中国卓越教育机构”称号

6月22日，ACCA（特许公认会计师公会）全球高峰论坛在北京钓鱼台国宾馆召开。为表彰中国合作院校对ACCA发展的卓越贡献，中南财经政法大学、上海财经大学和西安交通大学等高校荣获ACCA中国卓越教育机构奖。

高峰论坛以“联动未来”为主题，开展系列活动。ACCA全球会长Leo Lee、ACCA行政总裁Helen Brand、中国注册会计师协会副会长兼秘书长陈毓圭、北京国家会计学院党委书记、院长秦荣生、上海国家会计学院党委书记、院长李扣庆、香港特别行政区政府财政司司长陈茂波等300多位商界领袖、政府官员、政策制定者和高校代表出席会议，就行业发展、一带一路、数字世界、财会与科技四大联动主题展开前瞻探讨。

中南财经大学于2014年获得ACCA黄金级认可教育机构，2018年获得

ACCA 白金级认可教育机构，成为继西安交通大学、上海财经大学等之后全国第 8 所获此殊荣的高校。截至 2018 年，会计学院 ACCA 方向班毕业 747 人，共有 255 人通过 ACCA 全球统考，14 人次获得大陆单科第一名，学生升学以及出国率约为 50%，跨国企业就业约为 20%，毕业生就业国际化特色明显。

---

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

---

首都经济贸易大学党政办公室

2018 年 7 月 2 日